



CTASF

DOSSIER

Sessió 13, dimecres 5 de juny de 2019

Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies

ORDRE DEL DIA

1. Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies amb el conseller de Treball, Afers Socials i Famílies sobre les actuacions i les mesures adoptades pel Departament davant l'expedient de regulació d'ocupació anunciat per les empreses de vehicles de transport amb conductor. Tram. 354-00101/12. Maria Luz Guilarte Sánchez, del Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació de la sol·licitud de sessió informativa.
2. Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies amb el conseller de Treball, Afers Socials i Famílies sobre la reforma de la gestió del Centre de Formació Professional d'Automoció de Martorell (Baix Llobregat). Tram. 354-00112/12. Pol Gibert Horcas, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la sol·licitud de sessió informativa.
3. Sol·licitud de compareixença de Salvador Busquets Vila, director de Càritas Diocesana de Barcelona, davant la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies perquè presenti l'informe «La llar és la clau: històries d'un dret reconegut però vulnerat». Tram. 356-00400/12. Saloua Laouaji Faridi, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Debat i votació de la sol·licitud de compareixença.
4. Sol·licitud de compareixença del director general d'Economia Social, el Tercer Sector, les Cooperatives i l'Autoempresa davant la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies perquè informi sobre el concurs públic per a la licitació d'un contracte de serveis de suport a la gestió de processos vinculats a la renda garantida de ciutadania. Tram. 356-00412/12. Raúl Moreno Montaña, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la sol·licitud de compareixença.
5. Proposta de resolució sobre la qualitat de l'ocupació i assistencial dels centres residencials i de dia per a persones amb dependència i gent gran. Tram. 250-00269/12. Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 118, 88; esmenes: BOPC 157, 10).
6. Proposta de resolució sobre el sector d'atenció a la gent gran. Tram. 250-00276/12. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 118, 97; esmenes: BOPC 157, 13).
7. Proposta de resolució sobre el sistema de suport econòmic als centres especials de treball. Tram. 250-00281/12. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 126, 76; esmenes: BOPC 168, 5).
8. Proposta de resolució sobre el sistema de contractació als centres especials de treball en els casos d'envelliment. Tram. 250-00282/12. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 126, 78; esmenes: BOPC 168, 5).

9. Proposta de resolució sobre l'establiment d'un sistema de certificació homologat per a la formació laboral dels centres especials de treball per al col·lectiu de persones amb diversitat funcional. Tram. 250-00283/12. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 126, 79; esmenes: BOPC 168, 6).

10. Proposta de resolució sobre el suport a la transició cap a l'empresa ordinària dels treballadors provinents dels centres especials de treball. Tram. 250-00286/12. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 126, 82; esmenes: BOPC 168, 7).

11. Proposta de resolució sobre la licitació de les obres de construcció del centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central. Tram. 250-00290/12. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 126, 87; esmenes: BOPC 168, 8).

12. Proposta de resolució sobre l'actualització de la guia de prestacions i serveis a les famílies. Tram. 250-00300/12. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 130, 50; esmenes: BOPC 168, 8).

**Proposta de resolució sobre la qualitat de l'ocupació i assistencial
dels centres residencials i de dia per a persones amb dependència i
gent gran**

250-00269/12

PRESENTACIÓ: GP CATECP

Reg. 7703 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 03.07.2018

A la Mesa del Parlament

Elisenda Alamany Gutiérrez, portaveu, Marta Ribas Frías, diputada del Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre la qualitat de l'ocupació i assistencial dels centres residencials i de dia per a persones amb dependència i gent gran, per tal que sigui substantiada davant la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies, amb el text següent:

Exposició de motius

Els serveis de Residència assistida i Centres de Dia amb places concertades i col·laboradores es fonamenten en una col·laboració públic-privada on l'Administració prefixa els preus i abast del servei. En el cas dels centres públics, l'Administració en concurs la gestió per un període determinat a entitats especialitzades on els preus inicials s'adjudiquen mitjançant un procediment obert.

En tots els casos, les tarifes s'actualitzaven anualment en base als índex de referència (IPC). Aquesta actualització de preus permetia assimilar el cost de les pujades en compres, així com l'actualització de la nòmina en base als convenis vigents. Però la darrera actualització de tarifes es va portar a terme l'any 2009.

Això, sumat a l'acord de flexibilització de ràtios de personal signat entre l'Institut Català d'Assistència i Serveis Socials i les principals patronals d'atenció residencial i diürna l'any 2012, ha fet que la situació a les Residències i Centres de Dia sigui insostenible: poc personal –majoritàriament dones–, sobreexplotat, amb grans càrregues de feina i molt cremat, i en condicions laborals especialment precàries i mal remunerades. Alhora, les patronals del sector també es queixen que no tenen recursos per a garantir compra de materials ni reinversions en els centres, ni un nivell mínim de qualitat del servei.

Tot plegat està afectant a l'atenció als i les usuàries d'aquests centres, bàsicament gent gran i amb dependència, que rep en massa casos una atenció denigrant.

Des de Catalunya En Comú Podem creiem que cal iniciar mesures i prendre compromisos per a revertir el més aviat possible el problema de fons: la insuficiència de recursos i l'efecte depauperant de les retallades. Cal posar les bases per a capgirar la situació actual del sector i, alhora, sortir de la visió mercantilista de l'atenció a les persones com un mer nínxol de negoci, per passar a entendre'l com una oportunitat de generació d'ocupació estable i de qualitat, no deslocalitzable, cada cop més qualificada i reconeguda socialment, així com un servei de qualitat assistencial que dignifiqui els anys de vida de la nostra gent gran.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament demana al Govern de la Generalitat:

1. Adoptar, en el marc de l'actualització de la Cartera de Serveis Socials, congelada des del 2010, les mesures següents:

a) Iniciar un procés de revisió de les ràtios de personal, especialment d'atenció directa, que han de complir els Centres residencials d'atenció a les persones grans i Centres de Dia de finançament públic, especialment pel que fa a la cobertura de personal i a les seves condicions professionals i laborals.

b) Millorar les tarifes públiques dels serveis d'atenció a persones grans, amb la incorporació de clàusules que condicionin que com a mínim un 60% d'aquest increment es destina a millorar el salari de les treballadores, especialment de les que tenen els salaris més baixos, i que la resta de l'increment es destina únicament a millorar el servei que es presta a les persones usuàries.

c) Suspendre l'acord de flexibilització de ràtios signat entre l'Institut Català d'Assistència i Serveis Socials i les principals patronals d'atenció residencial i diürna l'any 2012.

2. Portar a terme les iniciatives necessàries, com a autoritat laboral, per a facilitar la signatura del conveni català del sector de la dependència, que inclogui una dignificació significativa de les condicions laborals i professionals del personal d'aquest sector.

3. Exercir de manera efectiva les competències en matèria d'inspecció laboral que corresponen a la Generalitat als efectes de comprovació i control de compliment en matèria de condicions laborals.

4. Establir, en el marc de la contractació pública de serveis a les persones, les condicions següents:

a) Per a evitar casos d'ofertes a la baixa temeràries, l'oferta econòmica en cap cas no pot ésser determinant a l'hora de l'adjudicació, i s'han d'incorporar en els plecs de contractació, quan hi hagi diferents criteris d'adjudicació, paràmetres que comportin que una oferta pugui ésser considerada anormal o desproporcionada.

b) S'han d'establir les penalitzacions i les sancions adequades a la importància del servei públic que es vol contractar i als danys sobre les persones fràgils que es causen per una mala execució del contracte.

c) S'ha de tenir en compte, a l'hora de l'adjudicació del servei, la necessitat de garantir la qualitat, la continuïtat, l'accessibilitat, l'assequibilitat, la disponibilitat i la exhaustivitat dels serveis, i també les necessitats específiques de les diverses categories d'usuaris, inclosos els grups desfavorits i vulnerables.

d) Cal establir uns estàndards per a millorar la qualitat del servei i les condicions de treball en què es presta, i s'han d'implantar indicadors de seguiment dels processos d'atenció a les persones usuàries. Els plecs de contractació han de determinar el número mínim de treballadors que han de fer efectiu el servei durant tota l'execució del contracte, el nombre mínim d'hores de treball que comporta el servei i les condicions laborals aplicables durant tota l'execució del contracte.

e) Establir la responsabilitat d'inversió en el manteniment de les infraestructures i instal·lacions.

f) Fer complir l'obligació de fer una auditoria econòmica signada i validada de les entitats i empreses concessionàries.

g) Assegurar la prevalença de les entitats del tercer sector, sense ànim de lucre i de caràcter associatiu, en la prestació de serveis d'atenció a les persones.

h) Garantir que en els equipaments residencials es compleixen les obligacions dels gestors de residències públiques o concertades establertes en el contracte d'adjudicació de la gestió del centre.

5. Avaluar, en el termini màxim de 3 mesos, la qualitat i l'eficiència del servei que es presta a les residències per a la gent gran de titularitat pública.

6. Incrementar els mecanismes de vigilància i control de l'execució de la prestació de serveis.

7. Reforçar les inspeccions als centres incloent-hi entrevistes amb els treballadors sense la presència de la direcció. En el cas d'inspeccions rutinàries, intercalar-ne de fetes amb preavís amb altres sense avís.

8. Continuar potenciant mecanismes democràtics de participació de familiars i veïnat en el funcionament dels centres i fomentar la dinamització dels consells de participació del centres pel que fa a la periodicitat de les reunions –se n’ha de garantir una per trimestre– i a la representativitat de les famílies.

9. Garantir un punt d’atenció presencial d’atenció a les persones grans usuàries de residències i a llurs famílies en què es doni atenció personalitzada per a recollir les queixes, les propostes de millora i els suggeriments d’aquestes persones.

Palau del Parlament, 26 de juny de 2018

Elisenda Alamany Gutiérrez, portaveu; Marta Ribas Frías, diputada, GP CatECP

ESMENES PRESENTADES

Reg. 14978 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTASF, 21.09.2018

GRUP PARLAMENTARI REPUBLICÀ, GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 14978)

Esmena 1

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (1)

*De modificació i **addició***

El Parlament demana al Govern de la Generalitat:

1. Adoptar, en el marc de l’actualització de la Cartera de Serveis Socials, congelada des del 2010, les mesures següents:

a) Iniciar un procés de revisió de les ràtios de personal, especialment d’atenció directa, que han de complir els Centres residencials d’atenció a les persones grans i Centres de Dia de finançament públic, especialment pel que fa a la cobertura de personal i a les seves condicions professionals i laborals.

b) **Revisar** ~~Millorar~~ les tarifes públiques dels serveis d’atenció a persones grans, amb ~~l’estudi de~~ la incorporació de clàusules que **garanteixin** ~~condicionin un percentatge destinat a~~ que com a mínim un 60% d’aquest increment es destina ~~la~~ a millorar ~~del~~ salari de les treballadores **acordat en conveni**, especialment de les que tenen els salaris més baixos, i que la resta de l’increment es destina únicament a millorar el servei que es presta a les persones usuàries.

c) **Estudiar la suspensió de** ~~Suspendre~~ l’acord de flexibilització de ràtios signat entre l’Institut Català d’Assistència i Serveis Socials i les principals patronals d’atenció residencial i diürna l’any 2012, **en el marc de la revisió de preus i ràtios dels serveis residencials, i actualització tècnica de la cartera de serveis socials, en consens amb els sindicats, les patronals i la taula del tercer sector.**

Esmena 2

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (2)

*De modificació i **addició***

2. ~~Portar a terme les iniciatives necessàries, com a autoritat laboral, per a facilitar~~ **Instar al diàleg entre els agents socials per tal de facilitar, si ho creuen convenient**, la signatura del conveni català del sector de la dependència, que inclogui una dignificació significativa de les condicions laborals i professionals del personal d’aquest sector.

Esmena 3

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (3)

De modificació i addició

~~3. Exercir de manera efectiva~~ **Continuar exercint** les competències en matèria d'inspecció ~~de treball~~ **laboral** que corresponen a la Generalitat ~~de Catalunya~~ als efectes de comprovació i control de compliment en matèria de condicions laborals.

Esmena 4

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (4)

De modificació i addició

4. Establir, en el marc de la contractació pública de serveis a les persones, les condicions següents:

a) **Estudiar la introducció de clàusules o elements per evitar baixades de preus en ofertes anormals o desproporcionades** ~~Per a evitar casos d'ofertes a la baixa temporàries, i així seguir procurant que~~ l'oferta econòmica en cap cas ~~no sigui~~ **pot ésser** determinant a l'hora de l'adjudicació, i s'han d'incorporar en els plecs de contractació, quan hi hagi diferents criteris d'adjudicació, paràmetres que comportin que una oferta pugui ésser considerada anormal o desproporcionada.

b) ~~S'han d'establir~~ **Seguir establint** les penalitzacions i les sancions adequades a la importància del servei públic que es vol contractar i als danys sobre les persones fràgils que es causen per una mala execució del contracte.

c) ~~S'ha de tenir en compte, a l'hora de l'adjudicació del servei,~~ **En l'adjudicació del servei, seguir considerant en els plecs de contractació o en les ordres d'acreditació de serveis residencials** la necessitat de garantir la qualitat, la continuïtat, l'accessibilitat, l'assequibilitat, la disponibilitat i la exhaustivitat dels serveis, i també les necessitats específiques de les diverses categories d'usuaris, inclosos els grups desafavorits i vulnerables, **així com la solvència, les garanties, la qualitat del projecte tècnic assistencial i les millores basades en l'atenció centrada en les persones.**

d) ~~Cal establir~~ **Seguir mantenint** uns estàndards per a millorar la qualitat del servei ~~i les condicions de treball~~ en què es presta, i s'han d'implantar indicadors de seguiment dels processos d'atenció a les persones usuàries. Els plecs de contractació han de determinar el número mínim de treballadors que han de fer efectiu el servei durant tota l'execució del contracte, el nombre mínim d'hores de treball que comporta el servei ~~i les condicions laborals~~ aplicables durant tota l'execució del contracte.

e) ~~Establir~~ **Continuar establint** la responsabilitat d'inversió en el manteniment de les infraestructures i instal·lacions.

f) Fer complir l'obligació de fer una auditoria econòmica signada **per un auditor/a inscrit/a en el Registre corresponent**, i validada de les entitats i empreses concessionàries **amb indicació expressa dels ingressos i despeses imputables al servei o establiment finançat per l'Administració.**

g) Assegurar la prevalença de les entitats dels tercer sector, sense ànim de lucre i de caràcter associatiu, en la prestació de serveis d'atenció a les persones.

h) Garantir que en els equipaments residencials es compleixen les obligacions dels gestors de residències públiques o concertades establertes en el contracte d'adjudicació de la gestió del centre.

Esmena 5

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (5)

De supressió

5. Avaluar, ~~en el termini màxim de 3 mesos,~~ la qualitat i l'eficiència del servei que es presta a les residències per a la gent gran de titularitat pública.

Esmena 6

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (6)

~~De supressió~~

~~7. Reforçar les inspeccions als centres incloent-hi entrevistes amb els treballadors sense la presència de la direcció. En el cas d'inspeccions rutinàries, intercalar-ne de fetes amb preavis amb altres sense avis.~~

Esmena 7

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (7)

~~De supressió~~

8. Continuar potenciant mecanismes democràtics de participació de familiars i veïnat en el funcionament dels centres i fomentar la dinamització dels consells de participació del centres pel que fa a la periodicitat de les reunions –se n'ha de garantir una per trimestre– i a la representativitat de les famílies.

Esmena 8

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (8)

*De modificació i **addició***

9. ***Seguir garantint*** ~~Garantir~~ un punt d'atenció presencial d'atenció a les persones grans usuàries de residències i a llurs famílies en què es doni atenció personalitzada per a recollir les queixes, les propostes de millora i els suggeriments d'aquestes persones.

Proposta de resolució sobre el sector d'atenció a la gent gran

250-00276/12

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 7939 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 03.07.2018

A la Mesa del Parlament

Eva Granados Galiano, portaveu, Raúl Moreno Montaña, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre el sector d'atenció a la gent gran de Catalunya, per tal que sigui substanciada davant la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies, amb el text següent:

Exposició de motius

El passat mes de juliol de 2017, diversos agents socials i econòmics del sector d'atenció a la gent gran a Catalunya, van expressar mitjançant un manifest llegit a les portes del Parlament de Catalunya, la seva preocupació pel que denominen com «abandonament» que s'està fent d'aquest sector per part de l'administració.

Un sector que actualment atén a més de 57.000 persones a Catalunya, la majoria amb malalties cròniques i amb grau real III de dependència, que sovint no s'ajusta al grau reconegut que tenen per part de l'administració. Persones que necessiten una atenció més continuada i de major qualitat, donat el seu estat de salut.

L'administració és qui marca les tarifes públiques en aquest sector. D'aquestes depenen les condicions de treball i salarials de 40.000 treballadors/es, tarifes que romanen congelades des del 2010 mitjançant un acord entre el Govern i el sector, que havia de durar poc més d'un any i que s'ha convertit en definitiu.

Aquesta i altres realitats del sector provoquen que els/les professionals del sector de la dependència es situïn entre aquells amb pitjors condicions laborals, fet que agreuja el deteriorament i col·lapse en les residències de la gent gran i centres de dia.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Obrir una taula de negociació entre el Govern i els agents socials i econòmics del sector d'atenció de la gent gran a Catalunya per tal de renegociar i desbloquejar les actuals tarifes públiques del sector.
2. Facilitar les negociacions pertinents amb el sector i els sindicats per concretar un conveni català del sector, que millori i clarifiqui les actuals condicions de treball dels i les professionals del sector.

Palau del Parlament, 20 de juny de 2018

Eva Granados Galiano, portaveu; Raúl Moreno Montaña, diputat, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 15377 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTASF, 21.09.2018

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA, GRUP PARLAMENTARI
REPUBLICÀ (REG. 15377)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya, GP Republicà (1)

*De modificació i **d'addició***

1. *Seguir mantenint un diàleg fluid i constant amb els agents socials i econòmics del sector d'atenció de la gent gran a Catalunya per tal de seguir negociant les actuals tarifes públiques del sector **així com tots aquells aspectes que considerin oportuns.***

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya, GP Republicà (2)

De modificació

2. *Seguir facilitant el diàleg dels agents socials del sector d'atenció a la gent gran per millorar les condicions de treball dels i les professionals del sector.*

Proposta de resolució sobre el sistema de suport econòmic als centres especials de treball

250-00281/12

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 8630 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.07.2018

A la Mesa del Parlament

Carlos Carrizosa Torres, portaveu, Blanca Victoria Navarro Pacheco, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre el sistema de suport econòmic als Centres Especials de Treball, per tal que sigui substantiada davant la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies, amb el text següent:

Exposició de motius

Els Centres Especials de Treball (CET) tenen com a objectiu final la inserció de les persones amb discapacitat a l'empresa ordinària. Això és el que estableix el Reial Decret 2273/1985, de 4 de desembre, com a normativa reguladora dels CET i el que corrobora el Text Refós de la Llei general dels drets de les persones amb discapacitat i de la seva inclusió social, aprovat el 2013.

Des de la promulgació d'aquesta llei, totes les directrius han estat encaminades a aconseguir que el col·lectiu amb diversitat funcional tingui una feina estable amb un contracte indefinit i un salari digne, i que rebi el millor tracte personal i professional mitjançant un bon seguiment i els ajustos personals i socials adients.

Els centres especials de treball juguen un paper fonamental en l'eliminació de les barreres entre discapacitat i ocupació. Catalunya és una de les comunitats autònomes que acull un major nombre de CET, concretament 263, i lidera la contractació de persones amb especials dificultats d'inserció laboral, havent experimentat en els darrers 30 anys una gran professionalització i normalització d'aquest entorn de treball, comptant actualment amb estructures més obertes i flexibles.

Per permetre la competitivitat dels CET envers l'empresa ordinària i afavorir la productivitat, donant suport a les necessitats derivades de la diversitat funcional, la Conselleria de Treball, Afers Socials i Famílies posa a disposició dels CET subvencions per dur a terme accions relatives a les Unitats de Suport a l'Activitat Professional en Centres Especials de Treball (USAP) i subvencions del cost salarial (SMI) dels Centres Especials de Treball.

Aquestes subvencions són renovables anualment i estan regulades pel Reial Decret Legislatiu 1/2013, de 29 de novembre, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei general dels drets de les persones amb discapacitat i de la seva inclusió social. Aquest sistema de suport econòmic dificulta l'estabilització de les plantilles laborals, tant pel que fa a les persones amb diversitat funcional com al personal de suport necessari per acompanyar la seva diversitat funcional, així com les línies de producció d'aquests centres.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari de Ciutadans presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:

Revisar el sistema de suport econòmic als Centres Especials de Treball establint sistemes de finançament mitjançant contractes en lloc de subvencions, així com la periodicitat de les renovacions d'aquests sistemes d'ajut econòmic per tal que s'afavoreixi l'estabilització de les plantilles de recursos humans, tant pel que fa a les per-

sones amb diversitat funcional com al personal de suport necessari per acompanyar la seva diversitat funcional, així com les línies de producció d'aquests centres.

Palau del Parlament, 28 de juny de 2018

Carlos Carrizosa Torres, portaveu; Blanca Victoria Navarro Pacheco, Noemí de la Calle Sifré, diputades, GP Cs

ESMENES PRESENTADES

Reg. 16759 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTASF, 03.10.2018

GRUP PARLAMENTARI REPUBLICÀ, GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 16759)

Esmena 1

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (1)

*De modificació i **addició***

El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:

Demanar al Govern de l'Estat la transferència de les competències i el pressupost necessari per tal de poder revisar el sistema de suport econòmic als Centres Especials de Treball establint sistemes ~~de finançament mitjançant contractes en lloc de subvencions, així com la periodicitat de les renovacions d'aquests sistemes d'ajut econòmic més estables i acompanyar-los en l'objectiu fonamental de transitorietat cap a l'empresa ordinària. També afavorir~~ per tal que s'afavoreixi l'estabilització de les plantilles ~~de recursos humans, tant pel que fa a les persones amb diversitat funcional~~ ***discapacitat*** com al personal de suport necessari per acompanyar-los la seva diversitat funcional, així com les línies de producció d'aquests centres.

**Proposta de resolució sobre el sistema de contractació als centres
especials de treball en els casos d'envelliment**

250-00282/12

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 8631 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.07.2018

A la Mesa del Parlament

Carlos Carrizosa Torres, portaveu, Blanca Victoria Navarro Pacheco, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre el sistema de contractació als Centres Especials de Treball en els casos de envelliment, per tal que sigui substanciada davant la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies, amb el text següent:

Exposició de motius

Els Centres Especials de Treball (CET) tenen com a objectiu final la inserció de les persones amb discapacitat a l'empresa ordinària. Això és el que estableix el Reial Decret 2273/1985, de 4 de desembre, com a normativa reguladora dels CET i el que corrobora el Text Refós de la Llei general dels drets de les persones amb discapacitat i de la seva inclusió social, aprovat el 2013.

Des de la promulgació d'aquesta llei, totes les directrius han estat encaminades a aconseguir que el col·lectiu amb diversitat funcional tingui una feina estable amb un contracte indefinit i un salari digne, i que rebi el millor tracte personal i professional mitjançant un bon seguiment i els ajustos personals i socials adients.

Els centres especials de treball juguen un paper fonamental en l'eliminació de les barreres entre discapacitat i ocupació. Catalunya és una de les comunitats autònomes que acull un major nombre de CET, concretament 263, i lidera la contractació de persones amb especials dificultats d'inserció laboral, havent experimentat en els darrers 30 anys una gran professionalització i normalització d'aquest entorn de treball, comptant actualment amb estructures més obertes i flexibles.

No obstant, els Centres Especials de Treball es troben amb dificultats davant el pas de les persones cap a l'empresa ordinària.

És reconegut per entitats internacionals que l'envelliment en el col·lectiu de persones amb diversitat funcional té característiques diferencials respecte a la resta de la població; entre d'altres, perquè malgrat l'increment espectacular de l'esperança de vida mitjana en aquest col·lectiu, encara s'instauren graus de deteriorament cognitiu i funcional a edats més precoces que la població general. Sovint les capacitats funcionals minven progressivament havent-hi un període en què la persona pot desenvolupar activitat laboral a temps parcial i li caldria la transició progressiva a l'activitat ocupacional.

Aquesta situació fa que sigui necessari revisar l'edat de jubilació del col·lectiu de persones amb diversitat funcional, així com permetre una jubilació progressiva des dels Centres Especials de Treball cap als Centres Ocupacionals i Casals de gent gran, amb flexibilitat en el percentatge d'hores dedicades al desenvolupament de l'activitat laboral i ocupacional.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari de Ciutadans presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

Revisar el sistema de contractació als Centres Especials de Treball per a les persones amb diversitat funcional en les quals s'instauri un deteriorament cognitiu i

funcional a edats prèvies a l'edat de jubilació, per tal que es pugui dur a terme un pas progressiu cap a l'activitat ocupacional, flexibilitzant el nombre d'hores que es desenvolupin a ambdues activitats, i els sistemes de contractació d'aquestes activitats amb les entitats proveïdores.

Palau del Parlament, 28 de juny de 2018

Carlos Carrizosa Torres, portaveu; Blanca Victoria Navarro Pacheco, Noemí de la Calle Sifré, diputades, GP Cs

ESMENES PRESENTADES

Reg. 16760 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTASF, 03.10.2018

GRUP PARLAMENTARI REPUBLICÀ, GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 16760)

Esmena 1

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (1)

De modificació i **addició**

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

Demanar al Govern de l'Estat la transferència de les competències i el pressupost necessari per tal de poder revisar el sistema de contractació als Centres Especials de Treball per a les persones amb ***discapacitat*** ~~diversitat funcional~~ en les quals s'instauri un deteriorament cognitiu i funcional a edats prèvies a l'edat de jubilació, per tal que es pugui dur a terme ~~un pas progressiu cap a l'activitat ocupacional, flexibilitzant el nombre d'hores que es desenvolupin a ambdues activitats, i els sistemes de contractació d'aquestes activitats amb les entitats proveïdores~~ ***una atenció adaptada a les necessitats de les persones.***

**Proposta de resolució sobre l'establiment d'un sistema de
certificació homologat per a la formació laboral dels centres
especials de treball per al col·lectiu de persones amb diversitat
funcional**

250-00283/12

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 8632 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.07.2018

A la Mesa del Parlament

Carlos Carrizosa Torres, portaveu, Blanca Victoria Navarro Pacheco, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre l'establiment d'un sistema de certificació homologat per a la formació laboral duta a terme en els Centres Especials de Treball pel col·lectiu de persones amb diversitat funcional, per tal que sigui substanciada davant la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies, amb el text següent:

Exposició de motius

Els Centres Especials de Treball tenen com a objectiu final la inserció de les persones amb discapacitat a l'empresa ordinària. Això és el que estableix el Reial Decret 2273/1985, de 4 de desembre, com a normativa reguladora dels CET i el que corrobora el Text refós de la Llei general dels drets de les persones amb discapacitat i de la seva inclusió social, aprovat el 2013.

Des de la promulgació d'aquesta llei, totes les directrius han estat encaminades a aconseguir que el col·lectiu amb diversitat funcional tingui una feina estable amb un contracte indefinit i un salari digne, i que rebi el millor tracte personal i professional mitjançant un bon seguiment i els ajustos personals i socials adients.

Els Centres Especials de Treball juguen un paper fonamental en l'eliminació de les barreres entre discapacitat i ocupació. Catalunya és una de les comunitats autònomes que acull un major nombre de CET, concretament 263, i lidera la contractació de persones amb especials dificultats d'inserció laboral, havent experimentat en els darrers 30 anys una gran professionalització i normalització d'aquest entorn de treball, comptant actualment amb estructures més obertes i flexibles.

Per altra banda, el sistema educatiu obligatori arriba fins als 16 anys i en els casos de necessitat d'adaptació curricular per diversitat funcional l'oferta formativa adaptada és insuficient i està poc regulada per assegurar l'adequada formació laboral en aquest col·lectiu.

Sovint són els Centres Especials de Treball els que duen a terme la formació professional de les persones amb diversitat funcional, però aquesta formació no és homologable entre els centres ni està certificada.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari de Ciutadans presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

Establir un sistema de certificació homologat per a la formació laboral duta a terme en els Centres Especials de Treball (CET) pel col·lectiu de persones amb diversitat funcional, amb reconeixement al mercat laboral ordinari i entre els diferents CET.

Palau del Parlament, 28 de juny de 2018

Carlos Carrizosa Torres, portaveu; Blanca Victoria Navarro Pacheco, Noemí de la Calle Sifré, diputades, GP Cs

ESMENES PRESENTADES

Reg. 16761 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTASF, 03.10.2018

GRUP PARLAMENTARI REPUBLICÀ, GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 16761)

Esmena 1

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (1)

De modificació i supressió-

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

Seguir impulsant ~~Establir un sistema de certificació homologat per a la formació~~
~~laboral duta a terme~~ ***la formació acreditable en l'àmbit laboral i el desenvolupament***
de processos d'acreditació de competències de l'experiència laboral, en els Centres
Especials de Treball (CET) pel col·lectiu de persones amb diversitat funcional ***dis-***
capacitat, ~~amb reconeixement al mercat laboral ordinari i entre els diferents CET.~~

Proposta de resolució sobre el suport a la transició cap a l'empresa ordinària dels treballadors provinents dels centres especials de treball

250-00286/12

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 8637 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.07.2018

A la Mesa del Parlament

Carlos Carrizosa Torres, portaveu, Blanca Victoria Navarro Pacheco, diputada del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre el suport als treballadors provinents dels CET en la seva transició cap a l'empresa ordinària, per tal que sigui substanciada davant la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies, amb el text següent:

Exposició de motius

Els Centres Especials de Treball (CET) tenen com a objectiu final la inserció de les persones amb discapacitat a l'empresa ordinària. Això és el que estableix el Reial Decret 2273/1985, de 4 de desembre, com a normativa reguladora dels CET i el que corrobora el Text Refós de la Llei general dels drets de les persones amb discapacitat i de la seva inclusió social, aprovat el 2013.

Des de la promulgació d'aquesta llei, totes les directrius han estat encaminades a aconseguir que el col·lectiu amb diversitat funcional tingui una feina estable amb un contracte indefinit i un salari digne, i que rebi el millor tracte personal i professional mitjançant un bon seguiment i els ajustos personals i socials adients.

Els Centres Especials de Treball juguen un paper fonamental en l'eliminació de les barreres entre discapacitat i ocupació. Catalunya és una de les comunitats autònomes que acull un major nombre de CET, concretament 263, i lidera la contractació de persones amb especials dificultats d'inserció laboral, havent experimentat en els darrers 30 anys una gran professionalització i normalització d'aquest entorn de treball, comptant actualment amb estructures més obertes i flexibles.

No obstant, els Centres Especials de Treball es troben amb dificultats davant el pas de les persones cap a l'empresa ordinària.

Per una banda, els treballadors dels CET són persones contentes, satisfetes amb les seves condicions laborals i ben tractades, que se senten integrades a l'equip i no volen marxar. Com és lògic, es neguen a perdre la seva antiguitat a la feina i tampoc no renuncien a la indemnització en el cas de transitar cap a l'empresa ordinària.

Per altra banda, el pas cap a l'empresa ordinària hauria de ser flexible, sense obligar-los a renunciar al seu lloc dins del CET, o permentent-los mantenir la possibilitat de retorn al CET en cas que la integració a l'empresa ordinària no hagi estat satisfactòria.

En qualsevol cas, aquesta transició cap a l'empresa ordinària hauria de comptar amb un suport reconegut per facilitar l'assoliment de l'adaptació a la nova empresa, almenys durant el període de transició, i en molts casos durant tot el temps que duri el desenvolupament de l'activitat laboral a l'empresa ordinària, amb menor intensitat.

L'evolució que han experimentat els CET en els darrers anys ha d'encabir-se en un marc legal que tingui en compte la realitat actual del mercat laboral protegit a Catalunya. Cal un replantejament de la llei que exigeixi a les empreses complir amb l'obligació de contractar un 2% de persones amb discapacitat. Fins que això no suc-

ceeixi, la integració laboral del col·lectiu amb diversitat funcional a l'empresa ordinària seguirà en una situació precària que ja fa massa temps que dura.

Només amb la convicció que el valor social és imprescindible per continuar endavant s'aconseguirà millorar la inserció d'aquest col·lectiu, i és per això que la seva transició al mercat de treball ordinari hauria de ser incentivada, mai obligada. Es tracta d'apostar per la integració laboral de persones amb discapacitat, independentment del tipus d'empresa que elabori el contracte.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari de Ciutadans presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:

1. Reconèixer el suport que els treballadors provinents dels Centres Especials de Treball (CET) necessiten en la seva transició cap a l'empresa ordinària per facilitar l'assoliment de l'adaptació a la nova empresa, almenys durant el període de transició i, en molts casos, durant tot el temps que duri el desenvolupament de l'activitat laboral a l'empresa ordinària, amb menor intensitat.

2. Revisar el sistema de contractació dels CET per tal que el pas a l'empresa ordinària es faci amb suport, sigui flexible i no suposi ni la pèrdua de l'antiguitat laboral ni la pèrdua de la plaça al CET.

3. Garantir el compliment de la llei, tot impulsant les mesures necessàries per aconseguir que les empreses compleixin amb l'obligació de contractar un 2% de persones amb discapacitat.

Palau del Parlament, 28 de juny de 2018

Carlos Carrizosa Torres, portaveu; Blanca Victoria Navarro Pacheco, Jean Castell Sucarrat, Noemí de la Calle Sifré, diputades, GP Cs

ESMENES PRESENTADES

Reg. 16762 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTASF, 03.10.2018

GRUP PARLAMENTARI REPUBLICÀ, GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 16762)

Esmena 1

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (1)

~~De modificació i supressió~~

El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:

1. Reconèixer el suport que els treballadors provinents dels Centres Especials de Treball (CET) necessiten en la seva transició cap a l'empresa ordinària per facilitar l'assoliment de l'adaptació a la nova empresa, almenys durant el període de transició *i en el cas que sigui necessari*, ~~en molts casos~~, durant tot el temps que duri el desenvolupament de l'activitat laboral a l'empresa ordinària, amb menor intensitat.

Esmena 2

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (2)

D'addició

2. *Instar el Govern Espanyol a traspasar les competències necessàries perquè el Govern de la Generalitat pugui* revisar el sistema de contractació dels CET per tal que el pas a l'empresa ordinària es faci amb suport, sigui flexible i no suposi ni la pèrdua de l'antiguitat laboral ni la pèrdua de la plaça al CET.

Esmena 3

GP Republicà, GP de Junts per Catalunya (3)

D'addició

3. *Treballar per continuar garantint* ~~Garantir~~ el compliment de la llei, tot impulsant les mesures necessàries per aconseguir que les empreses compleixin amb l'obligació mínima de contractar un 2% de persones amb discapacitat.

**Proposta de resolució sobre la licitació de les obres de construcció
del centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central**

250-00290/12

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 8999 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 12.07.2018

A la Mesa del Parlament

Eva Granados Galiano, portaveu, Raúl Moreno Montaña, diputat, Pol Gibert Horcas, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre la licitació de les obres de construcció del centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central, per tal que sigui substanciada davant la comissió corresponent, amb el text següent:

Exposició de motius

A Sabadell el 18,51% de la població tenia 65 anys o més l'any 2017, l'índex d'envelliment era del 112%, la xifra més alta de la comarca del Vallès Occidental, i l'índex de sobreenvelliment del 16%. A la comarca la mitjana de població major de 65 anys és del 16,16%, 91,8% d'índex d'envelliment, i el 14,8% de sobreenvelliment.

Durant el període 2000-2017 s'ha passat de 30.669 persones a les 38.883 l'any 2017. Les projeccions realitzades pel Centre d'Estudis Demogràfics per l'Ajuntament de Sabadell apunten que en els propers anys el nombre de persones grans augmentarà amb major intensitat que els darrers anys.

El buit generacional ha comportat que mentre les taxes d'envelliment ha crescut lleugerament tot i que es manté en els darrers anys, les de sobreenvelliment s'han incrementat notablement. De fet, les taxes de sobreenvelliment durant el període 2000-2009 van passar del 21,4% l'any 2000 al 29,2% l'any 2009. És a dir, prop d'una de cada quatre persones grans a Sabadell té 80 o més anys. Aquesta constatació té implicacions importants pel que fa a un augment de la prevalença de les situacions de dependència entre la gent gran, i també en el tipus de prestacions i serveis requerits. L'índex de dependència de la gent gran a Sabadell és del 28,5%, el més alt del Vallès Occidental (24,4%).

Segons les dades del Departament de Benestar i Família de la Generalitat de Catalunya al 2009, el Vallès Occidental era una de les comarques de la província amb menor cobertura pública de places: l'1,77%. L'objectiu de la Generalitat era assolir el 1,96% el 2012. Força per sota de la majoria de comarques catalanes, que estan entre el 2 i el 4%.

La Comissió de Benestar, Família i Immigració del Parlament de Catalunya va aprovar l'any 2011, per unanimitat, la Resolució 252/IX sobre la licitació de les obres de construcció de la residència i centre de dia Sabadell Parc Central on instava el Govern a «iniciar el procés de licitació de les obres de construcció de la residència i centre de dia Sabadell Parc Central abans de finalitzar l'any 2012.»

L'any 2013, la licitació d'aquestes obres encara no s'havia produït. Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialista va presentar la Proposta de resolució sobre l'adjudicació de les obres de construcció de la Residència i Centre de Dia Sabadell Parc Central (tram. 250-00399/10) on es tornava a demanar l'inici immediat del procés d'adjudicació de les obres per a la construcció d'aquesta residència. Aquesta Proposta de Resolució va ser rebutjada a la Comissió de Benestar, Família i Immigració amb els vots en contra dels Grups Parlamentaris de CiU i ERC.

El Projecte de Llei dels pressupostos de la Generalitat de Catalunya per al 2015 (tram. 200-00033/10) no incloïa els recursos necessaris per poder portar a terme aquestes obres, per això, des del Grup Parlamentari Socialista, i altres grups parlamentaris, van presentar esmenes demanant els recursos necessaris per a garantir l'inici de la construcció de la residència a Sabadell, que van ser rebutjades pels grups de CiU i ERC.

Així mateix, amb data 9/6/2015, a la Comissió de Benestar i família del Parlament es va portar a votació una proposta de resolució del Grup Parlamentari Socialista (Tram. 250-01440/10) que instava de nou el Govern de la Generalitat a l'inici de la licitació de les obres de la residència, que va ser rebutjada amb els vots en contra dels grups de CiU i ERC.

L'any 2016 la Comissió d'Afers Socials i Famílies va aprovar, a proposta del Grup Parlamentari Socialista, la Resolució 36/XI del Parlament de Catalunya, sobre el projecte de centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central, on s'instava el Govern a l'inici immediat del procés de licitació de les obres per a la construcció i la posada en funcionament del centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central.

A més, el setembre de 2017 el Govern va anunciar que es crearien 1.080 places residencials més. Segons el Departament d'Afers Socials i Famílies, en l'àmbit de la gent gran, es va incrementar tant el nombre de places residencials com de centre de dia. Així, es van crear 1.080 places residencials, que permetien passar de les 19.458 places que hi havia en aquell moment a 20.538, un 5,5% més. Aquestes places es van distribuir per les comarques de l'Alt Penedès, Anoia, Bages, Baix Llobregat, Barcelonès, Garraf, Osona i Vallès Occidental. Pel que fa als centres de dia per a gent gran, el nombre de places passaria de 5.237 a 5.345 places. La consellera va detallar que la ciutat de Barcelona guanyarà 699 places per a gent gran, Badalona i l'Hospitalet 54 places cadascuna, Terrassa incrementarà 34 places, Sabadell 16 i Santa Coloma de Gramenet 23.

Des de l'any 2006, la comissió d'entitats de Sabadell Sud ha fet una llarga i intensa reivindicació de la necessitat de la construcció de l'esmentada residència, donada la mancança objectiva de places de residència per a gent gran públiques a la ciutat de Sabadell.

Així mateix, l'Ajuntament de Sabadell, va iniciar l'any 2006 tots els tràmits per a la cessió dels terrenys on s'havia d'ubicar la residència, així com l'aprovació de tots els tràmits del projecte constructiu:

- 29/04/2008: la Generalitat sol·licita documentació per tramitar el seu expedient.
- Ple municipal 2/12/2008: s'aprova l'acord de cessió del terreny a la Generalitat i alteració jurídica de la qualificació de la finca a l'inventari. (notificat el 16/01/2009).
- 15/05/2009: es notifica a l'Ajuntament informe favorable d'acceptació de la cessió per la Direcció General d'Administració Local.
- 15/05/2009: la Junta de Govern Local va atorgar les llicències d'activitats i d'obra.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Donar compliment immediat de la Resolució 36/XI del Parlament de Catalunya, sobre el projecte de centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central i iniciar immediatament el procés de licitació de les obres per a la construcció i posada en funcionament de la Residència i Centre de Dia Sabadell Parc Central de Sabadell.

2. Finançar el projecte de centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central amb càrrec al pressupost de la Generalitat, evitant que suposi una despesa municipal que incrementi l'actual deute pendent amb l'Ajuntament de Sabadell.

3. Retre compte públicament, cada sis mesos, de l'estat de la construcció del centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central davant els grups municipals de l'Ajuntament de Sabadell i la Plataforma en Defensa de la Residència del Sector Sud de Sabadell.

Palau del Parlament, 5 de juliol de 2018

Eva Granados Galiano, portaveu; Raúl Moreno Montaña, Pol Gibert Horcas, diputats, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 16788 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTASF, 03.10.2018

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA, GRUP PARLAMENTARI REPUBLICÀ (REG. 16788)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya, GP Republicà (1)

*De modificació, supressió i **addició***

1. Donar compliment ~~immediat~~ de la Resolució 36/XI del Parlament de Catalunya, sobre el projecte de centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central i *continuar en la tasca de suport econòmic i tècnic necessari per habilitar el projecte de la Residència i Centre de Dia Sabadell Parc Central de Sabadell, i que un cop l'Ajuntament de Sabadell hagi presentat el projecte a la ciutat, impulsi conjuntament amb el consistori la seva posada en funcionament, tal i com està previst.*

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya, GP Republicà (2)

De modificació

2. *Continuar en la tasca de suport econòmic i tècnic necessari per habilitar el projecte de centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central tal com s'ha acordat amb l'Ajuntament de Sabadell.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya, GP Republicà (3)

~~De supressió~~

3. Retre compte públicament, ~~cada sis mesos~~, de l'estat de la construcció del centre de dia i residència per a gent gran Sabadell Parc Central davant els grups municipals de l'Ajuntament de Sabadell i la Plataforma en Defensa de la Residència del Sector Sud de Sabadell.

**Proposta de resolució sobre l'actualització de la guia de prestacions
i serveis a les famílies**

250-00300/12

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 9904 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 17.07.2018

A la Mesa del Parlament

Eva Granados Galiano, portaveu, Raúl Moreno Montaña, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució per a l'actualització de la guia de prestacions i serveis a les famílies, per tal que sigui substanciada davant la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies, amb el text següent:

Exposició de motius

El Departament de Treball, Afers Socials i Famílies té com a objectiu principal donar suport a totes les famílies oferint acompanyament, formació i informació.

Un dels elements més importants pel que té a veure amb els serveis i les prestacions dirigides a les famílies es recullen a la Guia de Prestacions i Serveis a les Famílies, que publica el propi Departament a través de la seva plana web. Es tracta d'una eina que només és efectiva quan està actualitzada, però la que els ciutadans i ciutadanes poden consultar ara mateix és la que es va publicar l'any 2017, amb continguts, recursos i prestacions desfasades.

Entre aquestes es troben, per exemple, prestacions en relació a facilitar la conciliació del temps de la vida familiar i laboral, desgravacions fiscals, beneficis en les taxes públiques, ajuts socials i tota la resta de prestacions que poden ajudar a millorar les condicions de vida de les famílies a Catalunya.

Atès que ens trobem a pocs mesos de l'acabament de l'any, no publicar la nova guia amb celeritat podria menystenir els drets dels ciutadans i ciutadanes de Catalunya a accedir a aquestes prestacions i serveis durant l'any 2018.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Publicar, en el termini d'un mes des de l'aprovació d'aquesta proposta de resolució, la Guia de Prestacions i Serveis a les Famílies de l'any 2018.
2. Publicar, durant el mes de gener, la Guia de Prestacions i Serveis a les Famílies que correspongui a l'any en curs.

Palau del Parlament, 9 de juliol de 2018

Eva Granados Galiano, portaveu; Raúl Moreno Montaña, diputat, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 16789 / Admissió a tràmit: Mesa de la CTASF, 03.10.2018

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA, GRUP PARLAMENTARI
REPUBLICÀ (REG. 16789)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya, GP Republicà (1)

De modificació de refosa dels punts 1 i 2 en un únic punt

Continuar actualitzant i publicant anualment la Guia de Prestacions i Serveis a les Famílies.
